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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado  da  Bahia, 

em 06 de fevereiro de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Maria del Carmem ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bruno Reis, Capitão Tadeu, 

Cel. Gilberto Santana, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Jurandy 

Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pedro Tavares, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araújo (29).  Havendo número regimental o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofício do Deputado Sidelvan Nóbrega, justificando sua ausência em sessão plenária. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo parabenizou o Governador Jaques Wagner 

pela nomeação do Dr. Paulo Barbosa para assumir o cargo de chefe de Gabinete da Secretaria da 

Saúde do Estado da Bahia, figura de notável conhecimento e capacidade administrativa. Tratou sobre 

o elevado aumento do IPTU do Município de Salvador, e encerrou criticando o Prefeito ACM Neto 

pelo fato de ter sancionado a nova Lei das Guaritas, ato do qual discorda por considerar a 

inaplicabilidade em todos os prédios comerciais e residenciais. A Deputada Luiza Maia tratou sobre a 

questão da guarda municipal armada, avaliando que carece de um debate mais aprofundado, 

comentou sobre o aumento do IPTU de Salvador, considerando que esta Casa não pode deixar de 

se manifestar sobre esse assunto, e elogiou o empenho dos Governo Federal e Estadual, no sentido 

de liberar recursos para amenizar os diversos problemas que a Capital tem enfrentado. Relembrou 

que o Movimento Sem-Terra, foi fundado no dia 22 de janeiro de 1984, na Cidade de Cascavel, no 

Paraná, ponderou que nessas três décadas a mobilização pela reforma agrária tem sido grande, mas 

o Governo Federal não tem dado a merecida atenção para essa questão, e criticou o empenho da 

bancada do agronegócio e dos ruralistas, no Congresso Nacional, que tem lutado em sentido contrário 

à realização da reforma agrária. Por fim, cobrou a reforma política, um apelo da sociedade. A 

Deputada Maria del Carmen criticou a Lei das Guaritas sancionada pelo Prefeito ACM Neto, por 

considerar que muitos prédios não têm estrutura física para implantar as determinações contidas na 

Lei, e encerrou tecendo considerações sobre a questão do IPTU. O Deputado Augusto Castro 

informou sobre a paralisação das obras da Barragem do Rio Colônia, na Cidade de Itapé, importante 

obra para melhorar o sistema de abastecimento de água de Itabuna e municípios vizinhos, cujo 

contrato foi assinado pelo Governo do Estado em janeiro do ano passado, com recursos provenientes 
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do PAC. Ressaltou a relevância do empreendimento para a atração de indústrias que irão contribuir 

para o fortalecimento da economia daqueles municípios, que sofrem com os problemas decorrentes 

do enfraquecimento da cultura do cacau e do turismo, e encerrou declarando que toda a comunidade 

está indignada. Constatada a ausência de quórum, após verificação solicitada em questão de ordem 

pelo Deputado Augusto Castro, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, 

Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto 

e Zé Raimundo (34).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 
 


